

La clara actitud de Italia

(Noticias de Berlín, retransmitidas desde Madrid por Transocean).

Cuando al estallar el actual conflicto europeo declaró Italia su no-belligerancia, interpretaron las democracias esta actitud como favorable para ellas. Creyeron, y así lo publicaron júbilosos, que el Eje Roma-Berlín ya no existía. Y aunque poco después el mismo Duce hizo constar que el estado de no-belligerancia no equivaldría a la neutralidad, estaban París y Londres bastante tranquilos de no tener que temer nada de Italia.

Para mantener a ésta en su posición comenzaron a adular al fascismo y a la política de Mussolini. Los mitos, que antes combatían e insultaban al naciente Imperio Italiano, no encontraban objetivos suficientes para alabar lo que durante años enteros habían denigrado. Estos elogios tan falsos como egoístas originaron desde el principio disgustos en Roma, pero cesaron, a pesar de las declaraciones del Conde Ciano y del Secretario del Partido, que no dejaron lugar a dudas respecto a la verdadera posición de su país.

Actualmente es la gran Prensa Italiana, la que se dedica con un lenguaje de meridiana claridad a desengañar a los aliados. Escriben estos periódicos que no han cambiado lo más mínimo las aspiraciones de Italia.

Todo el mundo, principalmente los franceses e ingleses, saben que se trata de la necesaria expansión italiana en el Mediterráneo. Todos los diarios subrayan la absoluta fidelidad de Italia hacia el Reich e incompatibilidad de su régimen con el de las democracias burguesas y plutócratas, así como la continuidad de la política revolucionaria del fascismo.

Varlos diarios dicen claramente que la actual no-belligerancia no quiere decir de ninguna manera que sea mantenida hasta el final de la guerra. Es de esperar que Londres y París entiendan por este modo inequívoco de fijar la invariable posición de Italia.

El Director General de Ganadería en Zamora

Con extraordinaria brillantez; esplendor y concurrencia, se celebró ayer domingo, en la Plaza de Toros, el CONCURSO DE GARAÑONES

Al Certamen asistieron el Director y el Inspector General de Ganadería, todas las autoridades y Gerarquías del Movimiento de la capital

El tiempo empezó por cooperar al buen éxito del acontecimiento, mostrándose en medio de la mañana más espléndida y benigna. Esto hacía fijarse más en la animación que reinaba en la capital de gentes forasteras de los pueblos de la provincia, que no eran, sino labradores que acudían con sus magníficos ejemplares a presentarse al concurso.

A la hora señalada comenzaron a llegar a la plaza de toros, paulatinamente, todas las autoridades y jerarquías, así como todas las representaciones docentes y sindicales. Y con ellas numeroso público. Las primeras iban pasando al redondel, don de estaban distribuidos y clasificados los ejemplares de garañones que habían de presentarse al certamen con sus números correspondientes. El público pasó a los tendidos. Como decimos, el sol benigno hacía del interior de la Plaza de Toros, un lugar delicioso y templado que invitaba a no abandonarlo en todo el día.

La entrada de la Plaza se destacaba desde gran distancia por el gran letrero blanco que ostentaba

arriba anunciando el concurso y sobre el rótulo un gran escudo de España custodiado por dos banderas.

Pocos minutos después de las once entraban en el redondel el director general de Ganadería, don Mariano Rodríguez de la Torre, y el Inspector general, don Santos Arán, que como tuvimos ocasión de anunciar en nuestro número del sábado llegaron a Zamora a las nueve de la noche de dicho día. Acompañaban a dichas personalidades los jefes de los Servicios Veterinarios de León y Valladolid, al frente de sus comisiones, respectivamente, y el director del Centro ganadero de Salamanca, Instituto Victoria. También tuvimos ocasión de ver en dicho lugar a todos los señores miembros de la Junta de Fomento Pecuario de Zamora.

Después de examinados todos los ejemplares, muchos de ellos magníficos, que se habían presentado al concurso, todas las autoridades y representaciones acompañando a los señores director e inspector general de Ganadería se dirigieron al Palacio de la Diputación provincial, donde la Junta de Fomento Pecuario de Zamora, había preparado un vino

español con los correspondientes complementos en honor de los ilustres huéspedes. Durante la celebración de este aperitivo, de la mas exquisita variedad, servido espléndidamente por don Benjamín Prieto, dueño del Gran Café Español, que en breve será abierto en uno de los lugares más céntricos de la capital, tuvieron lugar animadas charlas en las que se examinaron todos los puntos relacionados con nuestra riqueza ganadera y en general agrícola, que gracias al impulso y atención que por deseo del Caudillo se le ha empezado a prestar por las autoridades y técnicos correspondientes, ha de adquirir en poco tiempo un desarrollo extraordinario, contribuyendo así a la celeridad del engrandecimiento de nuestra economía y de la potencia de nuestro país.

CUADRO DE LOS CONCURSANTES QUE SE PRESENTARON AL CERTAMEN

GRUPO UNICO

SECCION 1.ª - Burros de 2 a 3 años

1. Doña Filomena Aliste de Toro, de San Agustín del Pozo (Zamora).
2. Don Alfonso Miranda, de Villafafila (Zamora).
3. Don Vicente Durán, de Palacios del Pan (Zamora).
4. Don Vicente Durán, de Palacios del Pan (Zamora).
5. Don Isaías Arias, de San Cebrán de Castro (Zamora).
6. Don Ricardo Morán, de Castrofuerte (León).
7. Don Senador Morán, de Santa Colomba de las Carabias (Zamora).
8. Don Silvano Prada, de Barriones de la Vega (León).
9. Don Sabino Pérez, de Villafra, (León).
10. Don Rafael Rodríguez, de Matilla de Arzón (Zamora).
11. Don Bernardo Pérez, de Villaquejida (León).
12. Don Nicolás Molezuélas, de Brime de Urz (Zamora).
13. Don Manuel Camino, de Alba de Tormes (Salamanca).
14. Don Alejandro Ruiz, de Fuenteseol (Valladolid).

SECCION 2.ª - Burros de 4 a 10 años

1. Don José Gullón, de Fuentesaúco (Zamora).
2. Don José Gullón, de Fuentesaúco (Zamora).
3. Don Francisco Gil, de Viñegra (Avila).
4. Don Máximo García, de Fresno de Sayago (Zamora).
5. Don Victoriano O. Vara, de Castrofuerte (León).
6. Don Bernardo Pérez, de Villaquejida (id.).
7. Don Bernardo Pérez, de Villaquejida (id.).
8. Don Julián Q. Prado, de Villahornate, (id.).
9. Don Leonardo Gallego, de Fuente Carbajosa (id.).
10. Don Conrado Rodríguez, de Benavente (Zamora).
11. Don Conrado Rodríguez, de Benavente (id.).
12. Don Raimundo Cadenas, de Santa Colomba de las Carabias (id.).
13. Don Raimundo Cadenas, de Santa Colomba de las Carabias (id.).
14. Don Victoriano Ramos, de Andavías (Zamora).
15. Don Pedro Saez, de Rubí de Bracamonte (Valladolid).

SECCION 3.ª - Burras de 2 a 3 años

1. Don Belisario Llamas, de Montamarta (Zamora).
 2. Don Carlos Turiño, de Villalba de la Lampreana (Zamora).
 3. Don Eleuterio Román, de Andavías (Zamora).
- #### SECCION 4.ª - Burras de 4 a 10 años
1. Don Daniel Leal, de Corrales, (Zamora).
 2. Don Germán Llamas, de Montamarta (Zamora).
 3. Don Emiliano Campos, de Castrogonzalo (Zamora).
 4. Don Tomás Rodríguez, de Fuentes de Ropel, (Zamora).
 5. Don Francisco Temprano, de Piedrahita de Castro (Zamora).

6. Don Antonio Vega, de Gáname (Zamora).
7. Don Eduardo Gil, de Colinas de Transmonte, (Zamora).

ESTADÍSTICA CUANTITATIVA DE LA POBLACION GANADERA DE LA PROVINCIA

Existencias en 1.º de julio de 1939	
Ganado bovino	92.765
Id. ovino	626.000
Id. caprino	78.961
Id. porcino	125.708
Id. caballar	7.770
Id. mular	22.569
Id. asnal	30.268
Aves	545.131
Conejos	154.792

Nuestras últimas palabras queremos que se conviertan en efusiva y espontánea felicitación a todas las autoridades que se han preocupado por el buen éxito de este concurso, felicitación que hacemos particularmente extensiva junto con nuestro agradecimiento a los señores que componen de la Junta de Fomento Pecuario de Zamora, por su inteligente obra de organización.

Una charla con DON JOSE CORTES

Nuestro periodista también tuvimos nuestra charla aparte con don José Cortés, joven e inteligente funcionario y técnico de gran competencia de la Dirección General de Ganadería, que acompañaba en su viaje a don Mariano Rodríguez de la Torre y que por sus muchos conocimientos y observaciones en esta materia nos orientó ampliamente de la riqueza agrícola en España, particularmente por lo que se refiere a nuestra provincia.

Respecto a los ejemplares de garañones que se han presentado al concurso nos dijo el señor Cortés que, efectivamente, se habían presentado muy buenos ejemplares, pero que les notaba una falta de desarrollo sobre todo en la parte delantera, de músculos principalmente, que no puede atribuir, sino al encierro a que los animales están sometidos al encierro y por tanto a la iniciación.

Nos dijo también que el principal objeto de estos concursos—otro de los cuales, pero de ganado en general tendrá lugar en las próximas ferias de San Pedro—no es otro que hacer una selección por parte de la Dirección General, adquiriendo aquellos mejores tipos garañones para cruzarlos con yeguas y conseguir así un mejoramiento rápido en la raza de mulas. Porque el ganado mular escasea enormemente—de ahí los precios tan subidos que tienen en los mercados—. Y la mula es un factor importantísimo en la agricultura, porque es el animal más apropiado para los trabajos del campo.

También quiere hacer la Dirección general de Ganadería una selección del ganado vacuno, que aunque éste ya no escasea tanto, sin embargo se encuentra también ya bastante "decasteado".

La riqueza agrícola en general de España es muy superior a la de todos los países de Europa y ésta es la causa y no otra que España tenga pendiente la atención y la envidia de los demás pueblos. Sólo hace falta una mano poderosa y enérgica que impulse y organice este trabajo para poner a España a la cabeza, es decir, para convertirla en imperio.

Respecto de nuestra provincia, nos manifestó el señor Cortés que había podido observar el porvenir que se ofrece aquí, y muy tentador, a la industria lechera. Otra industria que ofrece aquí extraordinaria importancia e interés, es la derivada de la apicultura. Por lo que en queso y en miel podía convertirse en el producto más fino del mundo salido de España y particularmente de Zamora.

Como puede verse hace falta no ser de Zamora tanto las deficiencias, como las posibilidades de riqueza y progreso que encierra el suelo de nuestras provincias, acaso el lugar geográfico más variado que exista dentro de nuestro país.

También puede verse en general, cómo la vida económica y cultural va tomando auge y fuerza, gracias a los desvelos del Caudillo y al servicio tan constante como inteligente que presta la Falange.

Tradiciones zamoranas

Los sermones de Doctrinas en San Juan

En la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, dió comienzo en la tarde de ayer la observancia de una antiquísima y pladosa tradición, como es la predicación del Santo Evangelio durante los domingos de la Santa Cuaresma, cuyos sermones se conocen con el nombre de «Las Doctrinas».

Estos piadosos actos los costea desde tiempo inmemorial la Cofradía de Jesús Nazareno (vulgo Congregación) que tiene a su cargo la procesión de la madrugada del Viernes Santo, y ello es el motivo de que, durante la Cuaresma se hallen a ambos lados del altar mayor de citado templo, las imágenes de Jesús Nazareno y La Soledad.

Como en años anteriores, en el actual está encargado de los sermones de «Doctrinas», el capellán del Excelentísimo Ayuntamiento y gran orador sagrado don Manuel Jambrián Salvador y en la tarde de ayer en que como decimos dieron comienzo, fueron muchos los fieles que constantes en seguir esta zamorana costumbre, acudieron a la iglesia de San Juan para confortar el espíritu con las enseñanzas y consejos que desde la Cátedra del Espíritu-Santo vierte la palabra autorizada del ya anciano sacerdote que durante tantos años viene siendo el alma de estos cultos.

EMPRESARIOS!

Hoy prescribe el plazo para hacer efectiva la cuota mensual en el Régimen de Subsidios Familiares.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

LOS ESTRAGOS DE LA TUBERCULOSIS.—40.000 MUERTOS EN LAS FILIPINAS

Manila.—No obstante las medidas higiénicas adoptadas por las autoridades y las numerosas disposiciones sanitarias, continúa siendo la tuberculosis aún hoy, la enfermedad que causa mayor número de víctimas en las Filipinas.

En lugar de disminuir el número de personas afectadas por la "peste blanca"—como la llaman los indígenas—va en progresivo aumento. En 1939, según las estadísticas oficiales, 46.568 personas resultaban afectadas de tuberculosis, que en 36.674 casos fué mortal.

En 1937, en cambio, el número de los casos de tuberculosis fué de 43.859 y la mortalidad 35.378. Solamente en la capital durante el pasado año, murieron 2.156 personas sobre 5.305, atacadas del terrible morbo. Resulta también de las estadísticas que más de una tercera parte de las provincias de Filipinas han registrado en 1939 un número de enfermos de tisis que supera de gran trecho los promedios de los últimos cinco años.—C. I. B.

El Centenario del Pilar

Programa de fiestas

Zaragoza.—Las fechas más señaladas en el programa de fiestas con motivo del centenario de la venida de la Virgen a Zaragoza en carne mortal, son: el día del aniversario de la fundación de los Caballeros del Pilar, la Semana Santa y el día 29 de marzo, en que se conmemora el prodigio llamado de la resurrección de la carne, efectuado en la persona de Miguel Pellicer, por intercesión de la Virgen del Pilar. A estas fiestas se unirán otras de carácter religioso en el pueblo de Cataluña y la solemnidad de San Jorge, Patrón de Aragón.

En un momento de la historia de España, cuando se celebraba el centenario de la fundación del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, que se ha cerrado hace unos días. A esta cifra hay que añadir 190.000 pesetas, recaudadas en Jaén y el resto de las suscripciones provinciales que tienen que enviar los Gobiernos Civiles. La suscripción en Sevilla ha alcanzado la cifra de 230.000 pesetas. Le sigue Jaén y Murcia, con 115.000.

Dentro de poco comenzará a editarse la historia de la gesta llevada a cabo por los héroes del Santuario, en la que figurarán los mensajes del capitán Cortés y la visita al Santuario realizada por el Caudillo con motivo de su viaje a Andalucía.

HERALDO DE ZAMORA

Consejo del Ministros del sábado

Se restablece el Consejo de Estado

Se reorganiza la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria

Queda regulado el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Otros importantes acuerdos

En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde del sábado.

Se aprobaron los siguientes Decretos y Leyes:

Ley restableciendo el Consejo del Estado.

MARINA: Decreto dictando normas para la aplicación de la Ley de Incautación de las zonas industriales de los Arsenales y Astilleros de El Ferrol del Caudillo y Cartagena.

AIRE: Ley designando los jefes y oficiales que han de constituir las escalas del aire y de tierra del Arma de Aviación.

Decreto creando en el ministerio del Aire una Comisión Codificadora.

Decreto organizando la escala de ayudantes de Ingenieros del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos del Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección General de Infraestructura del ministerio del Aire.

Decreto organizando la Secretaría General y Técnica de dicho ministerio.

Decreto dictando normas provisionales que regulen los ascensos y de terminen las condiciones mínimas para obtenerlos en el Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección General de Personal del ministerio del Aire.

JUSTICIA: Varios Decretos concediendo libertad por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo.

Concesión de beneficios de libertad condicional.

HACIENDA: Decreto aprobando cesión de terrenos, propiedad del Estado, al Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo.

Ley dejando sin efecto el Decreto número 220 a partir del primero de enero de 1940, con la excepción que se prescribe.

Aprobación del presupuesto del ministerio de Industria y Comercio.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto prorrogando la vigencia de los artículos primero, segundo y tercero del de 7 de julio de 1937, sobre metales preciosos.

Decreto sobre aplicación de la Ley de 24 de octubre de 1939, relativa a la protección de industrias de interés nacional.

Decreto sobre fabricación de automóviles, considerando la industria de interés nacional.

Decreto considerando de interés nacional la fabricación sintética de compuesto nitrogenado.

Decreto ampliando el número de vocales de la Junta Superior de Transporte.

Decreto sobre el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Minas del caballero mutilado don Ignacio Sartrategui.

AGRICULTURA: Decreto sobre arbitrios de algodón importado.

Decreto sobre la ordenación del fomento pecuario.

Decreto modificando el artículo 22 del Reglamento del tratamiento sanitario obligatorio del ganado.

Expediente referente a 400 colonos de Priego de Córdoba.

Orden autorizando al Instituto Nacional de Colonización para que proceda a la liquidación y pago de obligaciones originadas con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Decreto regulando la protección contra los riesgos agrícolas y forestales.

Ley reorganizando el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas.

EDUCACION NACIONAL: Ley organizando la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Decreto regulando el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto estableciendo en todo su vigor el artículo 28 del Real Decreto de 30 de agosto de 1914, y disposiciones correspondientes.

Acuerdo autorizando al Museo

del Prado para adquirir un cuadro de Murillo.

OBRAS PUBLICAS: Ley dando normas para la tramitación de los expedientes de estudios de subastas de las obras relativas al plan de Obras públicas.

Decreto concediendo una subvención por puesta en riego.

Decreto prorrogando el plazo de ejecución para las obras de obras públicas paralizadas o retardadas por causas ajenas a la voluntad de los contratistas.

TRABAJO: Decreto sobre el papel de fianzas en que han de invertirse las de alquileres.

NOMBRAMIENTO DE PERSONAL: Nominando subsecretario del ministerio de Agricultura a don Lorenzo J. Casado García.

Ascendiendo al empleo de contralmirante de la Armada al capitán de navío don Ramón Ozam y Lastra.

Nominando inspector general del Cuerpo de Sanidad de la Armada, a don Francisco Moreno López, y otro sobre personal también de Sanidad de la Armada.

Nominando consejeros del Estado en la C. A. M. P. S. A.

Nominando presidente de la Subcomisión Reguladora de la Cinematografía a don Santos Boyar.

Nominando los vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Sevilla.—A 1.327.154 pesetas ascendió el total de la suscripción abierta para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, que se ha cerrado hace unos días.

A esta cifra hay que añadir 190.000 pesetas, recaudadas en Jaén y el resto de las suscripciones provinciales que tienen que enviar los Gobiernos Civiles. La suscripción en Sevilla ha alcanzado la cifra de 230.000 pesetas. Le sigue Jaén y Murcia, con 115.000.

Dentro de poco comenzará a editarse la historia de la gesta llevada a cabo por los héroes del Santuario, en la que figurarán los mensajes del capitán Cortés y la visita al Santuario realizada por el Caudillo con motivo de su viaje a Andalucía.

HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Casa de Socorro

¡Oh, las mujeres!

En la Casa de Socorro se ha prestado asistencia al vecino de esta capital Waldo García Luelmo, de 42 años de edad. Presentaba diversas erosiones en la cara, las cuales, según manifestó, se las habían producido dos mujeres.

Efectos del vino

Bernardo Carrascal Santos de 34 años, por hallarse en estado de embriaguez, sufrió una caída y trasladado al establecimiento antes citado, fué asistido de una herida contusa en el occipital que interesaba el cuero cabelludo.

Herido en riña

El vecino de Morales del Vino, Manuel Alvarado Rodríguez, de 24 años, fué curado de una herida contusa en la región parietal derecha, la cual le fué causada por otro individuo con el que tuvo una colisión y le dió una pedrada.

Otros accidentes

Han recibido asistencia en la Casa de Socorro, Juan Rodríguez Mollón, de 42 años, que hallándose en su domicilio se clavó una punta en un pie produciéndose una herida inciso punzante en la planta, que ha sido calificada de pronostico reservado.

Ildefonso García Iglesias, de 39 años, que padecía una herida cortante en la región carpiada derecha y otra en el metacarpo del mismo lado y en el dedo meñique, las cuales se produjeron al romperse un vaso de cristal; y Angel Grande Moreno, de 30 años, que por causa de haberse caído, se produjo luxación completa de la articulación del codo derecho.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE ZAMORA

Todos los empresarios y obreros del ramo de ebanistería y carpintería pasarán por esta Delegación (Avenida de Requejo, 15) el día 13 hora de las ocho en punto de la noche, como igualmente lo harán los conductores de TAXIS y particulares a las ocho y media del mismo día.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 12 de febrero de 1940.— El Delegado Sindical Local.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Teresa Domínguez Vicente.
José Julio Hidalgo Lozano.
Julián Hernández Martín.
Gervasia Victoria Alonso Esteban.

DEFUNCIONES

Fabiana García Fernández, de 88 años.
Antonia Rodríguez Gastre, de 87 años.
Demetria Martínez Luelmo, de 85 años.

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

SE VENDE Coche Oldsmobile 18 H. P. del S. P. 7 plazas. Para tratar con Francisco Ballesteros, Cortinas San Miguel 10 pral. derecha.

R. CALAMITA RUY-WAMBA

C. Montoric, 3 Zamora

Teatro Principal Presentación de la compañía Rodrigo

Todavía conservamos el grato recuerdo que dejó, hace unos meses la actuación de esta compañía. Señalábase entonces que nos hallábase frente a un conjunto definitivamente acoplado y esta misma circunstancia destacó el sábado con la comedia que sirvió para su presentación.

Encomendada a estos artistas "Tambor y Cascabel" cobra un relieve notable. Pocas veces la obra que teriana habrá sido interpretada con mas exactitud Luisita Rodrigo se superó en la interpretación de "Cascabel" llenando el cometido con sus ademanes desenvueltos y elegantes.

A su lado brilló la buena calidad de Ramón Elías, y eso que el "Tambor" de los hermanos Quintero tiene bastantes dificultades. Podía ser de agua regia para contrastar galanes. Mención especial merece también la señora Sabal; en su corta intervención demostró calidad. Y otro tanto cabe decir de Francisco Rodrigo y del resto del reparto, por no citarlos uno a uno, empeñados en dar a la obra de presentación un relieve insospechado.

El público muy satisfecho, no escatimó los merecidos aplausos y mostró complacencia ante la labor de los artistas, la presentación entonada de la escena y de una manera particular, ante el buen gusto que preside el repertorio de la compañía.

Hay que vivir

Lo de ayer fue algo bien distinto. Oliva y Lafuente son dos autores que han ido a inspirarse en una obra ame-

ricana. Para confeccionar una comedia en tres actos insulsos no hacia falta ir a beber en fuente tan lejana. Cualquiera de las cincuenta mil comedias que permanecen olvidadas en el rincón de todos los repertorios, hubiera servido para el mismo objeto.

«Hay que vivir» ni es nada, ni pretende nada, ni justifica nada. Es decir, justifica una cosa: que hay que vivir. Y hay que vivir, haciendo algo. Aunque sean comedias.

Poco provecho pueden dar a las huestes de Francisco Rodrigo esta clase de farsas. Frente a lo insulso de ellas se estrellará siempre todo intento artístico. Y a un sector de público le quedará en todo caso la duda cuando pretenda concretar el disgusto: ¿defecto de la obra, o de los actores?

Lo cierto es que obligados a enjuiciar a través de «Hay que vivir» hubiéramos incurrido en el error de restar méritos a un conjunto que ayer todavía hizo un esfuerzo colosal para sacar materia de donde no la hay.

B.
"Guía del Bachiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis. Librería ENRIQUE PRIETO, Preciados, 48. Madrid.

De interés a Cafedráticos y Directores de Colegios

Travesuras infantiles
Un muchacho es causa de que se ahoguen cinco cerdos

Varios vecinos los sacan del agua y reparten la carne

En el monte denominado Castilcabre, enclavado en el término municipal de Fontanillas de Castro, se hallaba el pasado día cinco apacentando un rebaño de ovejas, un muchacho domiciliado en Fontanillas, llamado Domerciano Arias Gago, de 11 años de edad.

En el mismo monte se hallaba aprovechando la bellota una piara de cerdos cebones, propiedad de los vecinos de Fontanillas de Castro León Juez Arias y Avelino Gago Ruiz y el muchacho, con intención aviesa y para entretenerse, obligó a ocho de los cerdos, a introducirse en el río Esla, que pasa por el monte y que en la actualidad baja bastante crecido, pudiendo salir tres de aquellos y arrastrando la corriente a los cinco restantes que perecieron ahogados.

Este hecho fué denunciado por los propietarios de los cerdos a la Guardia civil del puesto de Manganeses de la Lampreana, la que comenzó seguidamente a practicar diligencias para dar con el paradero de los ahogados; dando por resultado que dos aparecieron en el pueblo de Santa Eulalia de Tábara, sacándolos del agua los vecinos Daniel Pérez, Agustín Calvo, Vicente Carro, Elías González, Juan Pérez, Jacobo Pérez y Manuel Matellán: los cuales desuavizaron los animales y se repartieron la carne.

Otro cerdo apareció en San Vicente del Barco, extrayéndolo del agua los vecinos Germán Gago y José Costa, los cuales, al igual que los anteriores los deshicieron y repartieron por iguales partes, dando cuenta al Alcalde de lo ocurrido y no apareciendo los dos restantes, por lo que se supone se hallen sumergidos en el fondo del río.

Los guardias se incautaron de la carne de los tres cerdos hallados, depositándola en las Alcaldías de los mencionados pueblos e instruyendo de lo ocurrido el correspondiente atestado que entregaron al Juez municipal de Fontanillas.

El valor de los cinco cerdos, víctimas de la infantil diablura, se eleva a 3.000 pesetas.

Un bautizo

Ayer tarde en la iglesia de San Lázaro ha tenido lugar la tan sencilla como conmovedora ceremonia de dar las aguas bautismales a un niño de cuatro años, al cual se le impuso el nombre de Manuel.

El niño fué bautizado por el capellán de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., don Miguel Franco y apadrinado por la jefe provincial de la Sección Femenina, señorita Cebrián y don Antonio Nieto.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

FUTBOL

UN PARTIDO MUY REÑIDO

Muy bonito, porque bonito y elegante fué el juego que en él se desarrolló por parte de los equipos que tomaron parte. La gente muy numerosa que acudió al campo de las O. J. o de Pantoja, animada también por el espléndido tiempo que hacía, salió tan satisfecha como bien impresionada de la excelente tarde deportiva que disfrutó.

Los equipos que se enfrentaron en partido amistoso fueron el Español, de Zamora y el del S. E. U., también de nuestra capital.

El juego desarrollado fue tan reñido, como limpio, porque rara vez, como ayer tarde, han coincidido en un campo de fútbol dos equipos tan nivelados en calidad, en estilo y en coraje. Las jugadas brillantes se sucedieron con mucha frecuencia, siguiendo así la emoción del encuentro. Esta nivelación se demostró mas

todavía en el resultado que fue un empate a dos tantos.

El primero en marcar fue "Cortuja" extremo derecha del Español. Esta primera victoria parcial, animó a los estudiantes, los cuales arreando mecha, consiguieron empatar gracias al gol colado por el extremo izquierdo Angelito, en la puerta española. Y así quedó el primer tiempo.

El segundo tiempo, fue como si dijéramos una repetición, tanto en resistencia, como en empuje, del primero. También fue el Español el primero en marcar el segundo tanto de su delantero "El Gallo", logrando no muchos minutos después el empate definitivo los seúistas por una brillante actuación de su magnífico delantero centro Esteban.

En resumen, una tarde excelente por todos conceptos.

Propietarios de automóviles

A partir del día 21 de Febrero próximo no podrá circular ningún vehículo de motor mecánico si no ha sido

REVISADO el PERMISO de CIRCULACION

Para gestionar esta revisión, así como cualquier asunto administrativo relacionado con la circulación de automóviles, diríjase a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

La feria mensual de ganados

Extraordinaria animación

Hoy, al girar nuestra visita por la explanada de la Plaza de Toros, nos hemos quedado admirados de tan extraña animación. Por la inmensa explanada, toda la extensión que rodea a la Plaza de Toros, no se podía dar un paso, tal era la cantidad de ganado de todas las clases, allí estacionado. Al contemplar un momento tan abigarrado espectáculo, no pudimos por menos de recordar aquellos tan buenos, como lejanos tiempos, en que nuestras Ferias de Botigero, eran tan concurridas como famosas. Añádase a esto, el tiempo magnífico con el sol espléndido que hemos disfrutado en el día de hoy y se tendrá la imagen completa de lo que aquí reseñamos sin exageraciones.

Pero a pesar de tan inusitada y sorprendente animación no han sido tan numerosas las transacciones como al primer golpe de vista era de esperar.

La feria ha estado cara, bastante cara, todavía aunque los compradores se han presentado en abundancia y con muchos deseos de comprar, no pocos de ellos se han abstenido en espera, seguramente de la feria de mañana, en vista de tan sujetos estipendios como se les exigían.

Los ganados que han sobresalido por su carestía, han sido el ovino o lanar y el mular. La pareja del primero se ha cotizado alrededor de las ciento setenta y cinco pesetas y aún hubo precios más altos, aunque también bajaron del tipo medio señalado. Las mulas han exigido de tres mil a tres mil quinientas pesetas la cabeza, o seis mil o siete mil pesetas el par.

Las otras clases de ganado, proporcionalmente no han estado tan altas, si se exceptúan los burros que también se han presentado con muchas pretensiones; a ochenta, noventa y cien duros. He aquí el burro convertido en categoría económica.

Las vacas, entre mil y mil quinientas, los novillos, entre dos mil y dos mil quinientas. Los caballos también alrededor de las dos mil. El caprino, no muy alto tampoco, a pesar de lo aficionado que es a subir montes, alrededor de los veinte duros, pareja.

En resumen, que nuestro Botigero se nos adelanta este año en una semana, por no querer ser menos que las demás fiestas movibles.

¿Y qué nos dicen los comerciantes y hospederos? Hoy han tenido una jornada tan fructífera como llena de felices presagios.

HALLAZGO. El pasado domingo y en el paseo de la Avenida de Requejo el niño Tomás Maillo, encontró un reloj de pulsera de señora de oro, el cual será devuelto a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio.



Lo que vimos ayer

Hay muchos gitanos y muchos de los que los gitanos llaman «payos», que cuando les dan a leer una cosa y no saben hacerlo, dicen que «les estorba lo negro».

Así pasa con la música a pequeña parte del público de Zamora. Les estorba lo negro, o sea que, en cuanto en una película figura una partitura de nombre, se vuelven locos y gritan y silvan como desaforados, patean y apelan a toda clase de protestas bien en pugna con el respeto que se debe al Teatro y a las gentes civiles y de espíritu delicado que allí concurren en busca de deleite.

No es la primera vez que ha ocurrido reprochar con los más incalificables despropósitos obras como «Tannhäuser», de Wagner, entre otras y ayer le tocó la china a... ¡Bohemios! y eso que se han «comido» los dos números más importantes de la partitura; el aria de tiple y el dúo de tiple y tenor, además de hallarse muy mermada la música de las demás escenas, pues no está completo más que el primer número musical de la obra.

De esta se ha sacado el «cine» un regular partido, aunque debió dejarse como estaba: solo para el teatro.

De sus intérpretes, la mejor la tiple que canta muy bien; «Roberto» es un tenor ligero que no pasa de regular; parece un niño de coro por el timbre de voz y «Victor», el personaje cómico de la obra es el que está mejor logrado de todos.

Juegan en la obra otros personajes que en la zarzuela nos lo suponemos. ¡Ah! el piccicato del famoso y sublime intermedio, también a medio ejecutar, una calamidad; pero ese público, con todo lo expuesto, debía tener más indulgencia con lo que pudieramos llamar la obra cumbre de la zarzuela española de nuestros tiempos.

Pero darle música y música buena, es sacarle de sus casillas. No la aguanta. ¡Que le vamos a hacer!

Letras de Luto

Doña Fabiana García

El pasado sábado entregó su alma al Todopoderoso a los 88 años de edad, la señora doña Fabiana García.

En la tarde de ayer y después de la Vigilia que tuvo lugar en la Iglesia de San Ildefonso, fueron trasladados sus restos al Cementerio de esta capital, seguidos de numeroso acompañamiento.

A sus hijas doña María y doña Juana Nieto así como a su hijo político don Fidel Velasco, les enviamos nuestro sentido pésame.

Haz entrega del ORO Lo necesita España

"Las Tardes de Enseñanza"

Fueron inauguradas el sábado
Intervinieron el Sr. Gobernador Civil, el Director del Instituto y el Delegado Provincial de O. J.

Debido a lo avanzado de la hora y por cerrarse nuestra edición a las seis de la tarde, no pudimos dar cuenta a nuestros lectores del importante acontecimiento cultural que en provecho de la juventud y con fines a lograr una generación vigorosa tanto en lo espiritual como en lo moral, tuvo lugar el sábado último en el Paraninfo del Instituto "Claudio Moyano". Este acontecimiento cultural, sirvió para inaugurar las Tardes de Enseñanza, las cuales consisten en un ciclo de Conferencias que la Organización Juvenil desarrollará todos los sábados a las cinco de la tarde en el mencionado Instituto.

Poco antes de la hora señalada el salón se encontraba ya completamente abarrotado de muchachos de las O. J., que esperaban con impaciencia el comienzo del prometedor acto. El salón aparecía profusamente engalanado, cubiertas las tribunas con banderas y colgaduras y en la parte del fondo, sobre el estrado, los retratos de José Antonio y el Caudillo protegidos por un gran crucifijo sobre los colores de la Falange y nacionales.

De trecho en trecho, y desde la puerta principal del edificio, hasta el centro del salón, es decir, hasta el mismo estrado, montaban la guardia parejas de flechas, pulcramente uniformados.

A la hora en punto anunciada, se sentaban en el estrado, en la presidencia, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pinilla; el director del Instituto, señor Asís y el Delegado provincial de las Organi-

zaciones Juveniles, don Tomás Mateos. En otras butacas tomaron asiento en el mismo estrado otras autoridades y personalidades que asistieron también al acto.

El cual fue abierto por el Delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, don Tomás Mateos, con unas breves, pero sencillas y veraces palabras, en las cuales, explicó la finalidad alta y provechosa que con estas conferencias de formar en intelectual y moralmente a todos los muchachos de las Organizaciones Juveniles y declara abierto el ciclo, anunciando las disertaciones que han de desarrollar los señores Asís y Pinilla, director del centro y jefe provincial respectivamente.

La conferencia desarrollada por el señor Asís, fue en extremo interesante y amena y más que nada sugestiva y provechosa o aleccionadora. Su tema, oportunísimo para comienzo de un ciclo como el presente, fue el de la Fé, el de la fe relacionada con la cultura, o impulsora de la cultura en todas sus manifestaciones, desde el trabajo, hasta la poesía, pasando por la guerra y la política. Esto fue en esencia, lo que el señor Asís expuso con su desenfado y claridad de costumbre y muchas veces sabe encerrar en la chanza la profundidad.

Para el señor Asís ha habido dos hombres que representan y demuestran el poder y la condición absolutamente necesaria de la Fe, como factor del progreso del hombre y de los pueblos: Cristóbal Colón y Francisco Franco. El primero conquistó un nuevo mundo, un imperio nuevo

para su Patria y el segundo, la rescató del desmembramiento, salvándola de la muerte, sólo porque ambos tenían fé; eran creyentes.

Después de desarrollar el principio apodíctico: "El hombre sin fé es una cosa muerta", el señor Asís examinó de cerca la personalidad extraordinaria del Generalísimo Franco a la luz de la creencia en el que ve las cualidades imprescindibles que Cicerón señalaba para todo Caudillo o general: la estrategia, el valor, la autoridad y la fortuna.

No podía ser por menos el aplauso cerrado y largo que cerró las últimas palabras del señor Asís.

El discurso pronunciado por el gobernador y jefe provincial señor Pinilla, fue breve, pero sustancioso y animador. Fue sencillamente una arena, una amonestación entrañable a las juventudes zamoranas.

Todo lo que a las juventudes sea necesario encontrará el apoyo y el consejo de las autoridades y jerarquías. Y doblemente habrá que atender a los muchachos de las Organizaciones Juveniles, porque han sabido demostrar en la santa cruzada que no es tan pueril su ánimo como parece. Los flechas han dado en esta guerra de liberación a la lección del heroísmo y del ideal más puros y abnegados.

Las palabras del señor Pinilla, vibrantes y bien conculcadas, advirtieron de la importancia de estas conferencias, por lo que pide a cuantos camaradas le escuchan que pongan todo su esfuerzo en aprovecharse del curso que se inicia, por que ellos tanto o mas que la generación presente, la generación de la guerra y la revolución, están llamados a cumplir y a coronar la ingente responsabilidad del destino imperial de España. Por lo tanto, nada de lo que encierran—y es mucho—de los veintiseis puntos de la Falange, debe quedar desconocido para los adolescentes que mañana serán hombres.

Recordó las autoridades de José Antonio, Onésimo Redondo y Ledesma Ramos, cuyas vidas y cuyo pensamiento se agotaron por dar claridad y sentido al porvenir de España.

La última frase del señor Pinilla, fue ahogada en vítores y aplausos de la juvenil concurrencia, que prestó la mas palpitante atención a su breve discurso.

El himno de la Falange, cantado con unánime fervor por todos los asistentes, cerró la inauguración y la primera jornada de estas "Tardes de Enseñanza" que tan provechosas han de resultar para los muchachos de las O. Juveniles.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Taquilla, Id. 1765, Contaduría.
Hoy Lunes: Butaca 4 pesetas (incluidos todos los impuestos) A las 7 y 10'30

Gran Compañía de Teatro Selecto LUISITA RODRIGO y RAMON ELIAS
Director: FRANCISCO RODRIGUEZ
El drama en verso de DON EDUARDO MARQUINA
La Ermita
La Fuente y El Río
Mañana: Butaca 4 pesetas
El Infierno

NUEVO TEATRO
Teléfonos, 1315 Taquilla, Id. 1765 Contaduría.
Hoy Lunes: Butaca UNA peseta
Estreno de la gran superproducción EDICI

Manolento
por LINA YEGROS
El Sábado:
Una grandiosa película española «Cifesa»
La Dolores
con Conchita Piquer, Manuel Luna y Ricardo Merino

El Museo que se está instalando en Granada será uno de los mejores del mundo

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos, que figuran en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.

CONSTRUCCION

2. Solicitud de don Gonzalo Fuentes, sobre construcción en calle Tejares (Pinilla).

3. Idem de don Bernardo Lozano, sobre acometida en número 9, calle Ignacio Gazapo.

Idem de doña Luisa Ramos, sobre idem, idem en Peñas, 1.

Idem de don Manuel Maés, sobre idem, idem en Puebla de la Feria 10.

ESTABLECIMIENTOS

4. Idem de don Dativo Barrios, sobre instalación de toldo en Balboreá, 2.

Idem de don Crisanto Aguir, sobre pintura portada en Alfonso de Castro, 9.

Idem de don Eustaquio Santos, sobre idem, idem en San Andrés, 24.

Idem de don Angel Rebollo, sobre reforma local.

RETEJO

5. Idem de don Pablo Vicente, sobre retejo en número 27 Rúa Notarios.

HUECOS

6. Idem de don Angel Martínez, sobre ampliación de puerta en Molino de San Lázaro.

CERRAMIENTOS

7. Idem de Santiago Neches, sobre reparación tapia en Huerta de Santo Domingo.

VARIAS

8. Idem de don Aurelio Espina, sobre colocación de salvacuneta en C. Carrascal.

9. Idem de don Alfonso Marín, sobre tira de cuerdas en Carretera Tordesillas.

10. Idem de doña Isabel Prieto, sobre petición sepultura en propiedad.

11. Idem de don Lisardo Sánchez, sobre certificación sanitaria para Matadero Provincial.

12. Idem de don Manuel Rodríguez, sobre línea de autobús a la Estación.

13. Idem de don José M. Viñuela, sobre reconocimiento de servicios.

14. Expediente de pensión pro-

movido por doña Paula Tejedor, viuda del vigilante Jesús García.

15. Idem idem, idem, por doña Enriqueta Martínez, viuda del cabo del Resguardo, Juan Fulgencio.

16. Multas impuestas por el personal del Resguardo hechas efectivas, correspondientes al mes de enero.

E. Boitron Queipo de Llano

Garganta-Nariz-Oidos

Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Maita y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita

Reina, 14 Zamora

HERALDO en Moreruela de los Infanzones

Han regresado procedentes de Venecia y otras capitales italianas, donde han estado disfrutando el viaje de luna de miel, nuestros buenos amigos, don Trinitario Bordel, alcalde de Moreruela de los Infanzones y su esposa, doña Manuela Rodríguez.

La fecha del enlace matrimonial tuvo lugar el día 6 de enero, en el referido pueblo, siendo apadrinados por don Ismael Rodríguez, tío del novio y doña Rosario Rodríguez, prima de la novia.

Sean bien venidos, y reciban nuestra enhorabuena.

EL REPRESENTANTE SOVIETICO EN LA S. DE N. EXPULSADO DE GINEBRA

GINEBRA.—El Consejo Cantonal de Ginebra, invitó a Sokoline, subsecretario soviético en la Sociedad de Naciones, a que abandone el país antes de fin de mes.

Sokoline había dejado de actuar oficialmente en el mes de diciembre pasado, cuando la URSS fue expulsada del organismo ginebrino, pero continuaba viviendo en esta capital.—STEFANI.

Azulejos blancos y de colores.
Cemento blanco — C n l i z o s

MANUEL RODRIGUEZ MARTIN Regalado, 10. - 2.^o VALLADOLID

PUBLIX-Valladolid

GRANADA.—El Museo de Bellas Artes, que se instalará en el palacio de Carlos V, será uno de los de más valor y más interesantes del mundo. Pasará él todo el material arqueológico de la época que actualmente se conserva en el Museo provincial, procedente, en su mayor parte, de las excavaciones de la antigua Elvira y cuyo origen se remonta al siglo VIII.

Entre este tesoro se conservan trozos de cerámica por su origen latino, únicos en su clase. La magnífica colección de lámparas de bronce halladas en Alma joyas y otros objetos de gran valor arqueológico, piezas de arcilla vidrada, que son las más antiguas descubiertas en España, monedas, etc.

Una importante colección de capiteles morunos de todos los tiempos piedras sepulcrales, armas. La pieza

más rica del Museo, será el jarrón de arcilla, célebre en el mundo del arte, joya inapreciable de la cerámica hispano-árabiga, que hoy se admira en el salón de los reyes.

Junto a él estará la lámpara de mármol con relieves del siglo XIV objeto de largo estudio por parte de los arqueólogos. Pese a la abundancia del tesoro de todas las clases de objetos arqueológicos, cerámica, vidrio, armas, etc., la Comisaría de Arte ha querido que el Museo no sea una cosa fría, y así también se expondrán obras de arte español a tono con el carácter del Palacio.

Se condicionará también el Museo con mobiliario moderno artístico, en el que se recogerán las iniciativas de los artistas granadinos que por su arte lo merezcan.

¡¡Constructor!!

No suspenda sus obras por falta de materiales

Los Almacenes "CAMARA"

Paseo de San Isidro, núm. 2.-Teléfono 2017

VALLADOLID

ofrece CEMENTO y VIGUETAS "CASTILLA"

Para servicio inmediato

Publix, Valladolid

Alemania posee el metal más precioso del mundo.

Berlin.—Con razón puede afirmarse que el radio es el metal más precioso del mundo. Un solo gramo de este metal cuesta hoy día nada menos que 150 mil marcos. Y hay que pensar, que este precio actualmente no es muy caro. Ha habido algunos años en que llegó a costar 500 mil marcos el gramo, y por ejemplo al principio de la guerra europea 700 mil marcos, aproximadamente, dos millones y medio de pesetas. Hasta hace poco tiempo, el único yacimiento uranio del cual se extrae el preciosísimo radio se encontraba en Joachimsthal en los Montes Metalíferos en la región de los sudetes. Nuevas minas han sido descubiertas no hace mucho en otras partes del mundo, pero la más rica de todas es aún la que se encuentra en posesión de Alemania. La producción total de radio extraído en las minas sudéticas, ha sido aumentada de 1905 a 1935 a cincuenta y nueve gramos y se calcula que otros trescientos gramos podrán ser aún extraídos de los yacimientos de uranio de Joachimsthal.—(Centraleuropa)

Las mujeres noruegas movilizadas para la protección antiaérea

Oslo.—Las nubes amenazadoras que

van oscureciendo cada vez más el cielo político de la parte septentrional de Europa, han inducido al Gobierno noruego a tomar severas medidas para llevar a la máxima eficiencia la organización de la protección antiaérea. Una ley especial publicada últimamente por el consejo Supremo de Estado dispone la obligación para todos los ciudadanos de ponerse a disposición de dicha organización manteniendo rigurosas penas para todos aquellos que se opongan. La ley en cuestión no se refiere a aquellos que tienen ya obligaciones de quinta ni a militares, y si en primer lugar a las mujeres, las cuales serán regularmente movilizadas para prestar servicio en la organización de la protección antiaérea.—(Centraleuropa)

CATASTROFE MINERA EN BELGICA

BRUSELAS.—Se cree que el incendio en el pozo de la mina de Charleroi fue provocado por recalentamiento del motor eléctrico y no por una explosión de grisú. Las víctimas no presentan huellas de quemaduras y murieron por asfixia. La noticia de la catástrofe ha producido gran emoción entre la población belga.—STEFANI.

Tipografía CALAMITA

Los EE. UU. Inician gestiones para la paz

WASHINGTON.—El Departamento de Estado hizo pública la siguiente nota:

En presencia de las hostilidades actuales en varias partes del mundo y de las consecuencias que estas hostilidades tienen para las naciones neutrales, haciéndose eco por otra parte de los deseos evidentes de todas las naciones neutrales de que se restaure la paz sobre una base sana y duradera para todas las naciones, la secretaria del Estado anuncia la iniciación de conversaciones diplomáticas con algunos Gobiernos neutrales.

Hay que tener en cuenta que estas conversaciones no suponen un plan, sino que constituyen más bien un informe preliminar sobre la posibilidad de establecer un sistema económico internacional sano y al mismo tiempo la producción de armamento.

El problema de las hostilidades ac-

Regimiento Mixto de Infantería, n.º 87 ANUNCIO

Necesitando este Cuerpo adquirir los efectos que a continuación se detallan, se abre concurso para que todos los industriales que lo deseen presenten proposiciones parciales o totales, hasta los quince días, a partir de la publicación de este anuncio dirigidas bajo sobre cerrado, al señor Teniente Coronel Mayor de guarnición en Zamora.

El importe de este anuncio se satisfará a prorrato por los industriales a quienes se adjudique el concurso.

Lo adjudicado será puesto en el Almacén de este Cuerpo libre de todo gasto.

Del importe de la factura se rá deducido el 1'30 por 100 de impuesto de pagos al Estado.

EFFECTOS QUE SE CITAN

- 6 sillones giratorios para barbería.
- 6 juegos completos de pelo y barba.
- 3 suavizadores.
- 100 arquillas dobles de hierro conforme al modelo que se halla a disposición en la oficina de este Cuerpo.
- 1.000 escudos de esmalte del Cuerpo de Ejército de Castilla.
- 3 cornettes de órdenes.
- 24 cordones para cornetas.
- 24 galas para corneta.
- 100 bruzas.
- 100 almohazas.
- 3 máquinas para esquilarse ganado.
- 3 tijeras.
- 48 escupideras de porcelana.
- 24 parches de tambor (mitad borconeros y mitad batidores).
- 12 boquillas de cornetas.
- 1 máquina de coser (para sastrer).
- 2 planchas de carbón.
- 1 tijeras grandes.
- 3 tijeras pequeñas.
- 1 calculadora.

Zamora 10 de febrero de 1940.

V.º B.º El teniente coronel jefe.—ANIBAL PEREZ RASILLA. El teniente coronel mayor.—FRANCISCO REYNA CANALS.

tuales no entra en estas conversaciones, que pueden extenderse a los beligerantes, en lo que afecta a las cuestiones económicas y de desarme.—STEFANI.

WASHINGTON.—Las conversaciones con los países neutrales, anunciadas esta mañana por el secretario de Estado, comenzarán con una invitación a los embajadores, ministros y representantes de los distintos Gobiernos interesados para que se presenten en el departamento de Estado.—STEFANI.

LA VOLUNTAD ANGLO-FRAN-CESA

PARIS.—Refiriéndose al próximo viaje a Europa del subsecretario de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Summer Wells, como embajador ambulante, los periódicos, como obediendo unánimemente a una consigna afirman que no encontrará tanto en París como en Londres mas que la confirmación de la voluntad anglo-francesa de continuar la guerra hasta la victoria completa y no prestarse a una paz prematura.—STEFANI.

LA-PRIMERA VISITA SERA PARA ROMA

LONDRES.—Comentando el viaje de Wells a Europa, los periódicos ingleses subrayan que la primera capital que visitará será Roma. "Star" informa que Wells será recibido en Londres por Chamberlain y Halifax y probablemente celebrará entrevistas con los jefes de la oposición y otras personalidades políticas no miembros del Gobierno.—STEFANI.

"ABAJO LA GUERRA"

WASHINGTON.—3.500 jóvenes han participado en un desfile, enarbolando pancartas, en las que se leía: "Abajo la guerra. No queremos barcos de guerra, sinó escuelas y casas nuevas". Los manifestantes pidieron además, que el Gobierno consigne 5.500 millones de dólares para ayuda a los jóvenes.

Roosevelt pronunció un discurso, diciendo que el Gobierno y todos los americanos simpatizan con Finlandia, y que los Estados Unidos ayudarán a Finlandia sin necesidad de declarar la guerra a Rusia y sin creer que los rusos declaren la guerra a los Estados Unidos.—STEFANI.

Gobierno Militar de Zamora

PRESENTACION

Se interesa la urgente presentación en la Secretaría de este Gobierno Militar, del sargento de Infantería, don Francisco Rodríguez García, a fin de comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 10 de febrero de 1940.

ALVAREZ DEL VAYO, ANTE LOS TRIBUNALES FRANCESES

PARIS.—Se sabe que el ex ministro de Asuntos Exteriores de España roja, Alvarez del Vayo, ha sido citado a comparecer ante el tribunal de Avesnes por haber tratado de penetrar en Francia con su mujer con pasaporte caducado.—STEFANI.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 72 millones de pesetas

Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad

Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN OLL)

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo

de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

Gran Casa DE AMPLIACIONES

Dijes y sortijas con foto esmalte

¡Señor! no olvide al ser querido, obsequíele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable

Casa ESTEVEZ

Sagasta, núm. 22

ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Alfonso Crespo Garrote

MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia

CONSULTA

Martes y Viernes de 11'30 a 1'30

Santa Clara, 18, duplicado, principal

Francisco Gamazo

MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de la INFANCIA

Diatermia, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos

Consulta diaria de 11 a 1

San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.

SE NECESITA Oficial herrero. Informes, Matías García Bernal. Taller de carros. San Julián (Zamora) Toro.

MADERA DE NEGRILLO

Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42.—ZAMORA.

T. González Marín

Especialista en Partos y Maíz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en

Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

M. Martín Lucmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora

de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE VACA

de leche, puramente de raza holandesa, preñada de tres meses.

Para tratar en Morales de Toro, Eloy Gamazo de la Peña.

FUNERARIA HIJA DE SEVER

SERVICIO COMPLETO

Traslados *

Arcas *

Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA

NARIZ

Y OIDOS

Santa Clara, 26, Zamora

SE VENDE Una vaca de pura raza holandesa, segundo parto, recién parida.

Para tratar en Moraleja del Vino, con Arquelao González.

SE VENDE paja de legumbres, una partida de 200 @.

Para tratar, con Rolegio Lucas, en Cubillos.

SE VENDE. Una casa de reciente construcción, situada en el camino del Polvorín (frente a trasera de Obras Públicas). Para tratar con su dueño al lado de la misma.

Camino del Polvorín 2 pral. (Frente al Cuartel).

ALMONEDA. Por ausencia, vendo máquina coser Singer completamente nueva, con motor eléctrico tres gavetas y varios muebles de comedor y dormitorio, nuevos. Arco de la Independencia, 2.

M. Redoli. VENDE ARENA

Camino de Gijón, y una finca al Alto de la Avenida.

SE VENDEN en Fresno de la Ribera, 93 fanegas de pradera, y tierra 105 fanegas. Para informes en San Andrés 29 primero, Zamora.

Resultado del Concurso de Garañones celebrado ayer en la Plaza de Toros

Tres copas de plata, siete mil pesetas de premios, más los correspondientes diplomas

Inaugurado el concurso en la forma en que ya damos cuenta en otro lugar de este número, tuvo lugar en la tarde de ayer el tallado y examen detenido de cada uno de los ejemplares presentados a certamen, señalando para ser premiados aquellos que a juicio del Jurado calificador reunían las condiciones de tipo y raza, características del garañón, más las cualidades resaltantes dignas de tenerse en cuenta.

Peró antes de pasar a reseñar el resultado del concurso es preciso que no se desconozcan las personalidades que han integrado el Jurado calificador: Excelentísimo señor gobernador civil, don Carlos Piniña, en calidad de Presidente; señor Presidente de la excelentísima Diputación, don Benito Laiz; señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, don Teodoro Arredonda; señor Delegado provincial Sisdical; señor Inspector general de Veterinaria, don Santos Arán San Agustín; señor jefe de la Sección de Fomento Pecuario; señor Jefe provincial de los Servicios de Ganadería de León, don Santos Ovejero del Agua; señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Zamora, don Fabriciano Cid; señor presidente de la Asociación Provincial de Veterinaria de Zamora, don Pedro Centeno y señor jefe de la Inspección provincial de Veterinaria de nuestra provincia, Francisco Lorenzo, en calidad de secretario de dicho Jurado calificador.

Como decimos más arriba, el Jurado tomó acuerdos y hoy a la una en punto de la tarde, en la Plaza de Toros, en una de cuyas barreras fue establecida una tribuna cubierta con la bandera Nacional, procedió a conceder los premios a los propietarios de los garañones que lo habían merecido.

A indicada hora y con la misma o mayor animación, aún si sabe que el día anterior, se verificó dicho acto, ante la presencia de todas las autoridades así como representaciones de los Cuerpos armados de la provincia y un numeroso público que ocupó los tendidos de la Plaza, asistiendo también y resaltando el acto con su presencia, el señor Director General de Ganadería, don Mariano Rodríguez de la Torre.

Llegado que hubieron todos los señores que formaban el Jurado, el secretario del mismo, señor Lorenzo dió lectura al acta de la constitución de dicho Jurado, así como de los acuerdos tomados por el mismo en relación con el resultado del concurso de garañones, acta que firmaron cada uno de dichos señores procediéndose seguidamente al reparto de premios, diplomas y menciones honoríficas en la forma siguiente:

Copa del excelentísimo señor Gobernador civil, al garañón llamado "Zamorano", de don José Gullón, de Fuentesatíco.

Copa de la excelentísima Diputación Provincial, al garañón llamado "Castillo", de don Vicente Durán, de Palacios del Pan.

Copa del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, al garañón llama-

do "Estanquero", de don Conrado Rodríguez, de Benavente. Copa de la Delegación Provincial Sisdical, a la burra llamada "Morena" de don Daniel Leal, de Corrales.

Grupo Único, Sección primera: Primer premio de 750 pts. desierto; premio extraordinario de la Dirección General de Ganadería, de 500 pesetas, al garañón de la Sección segunda, llamado "Alegre", de don Cipriano Prada, de Barriones de la Vega (León).

Tercer premio, de 300 pesetas, al garañón llamado "Castillo", de doña Filomena Aliste del Teso, de San Agustín del Pozo (Zamora).

Sección Segunda: Primer premio de 600 pesetas al garañón llamado "Bizarro", de don Bernardo Pérez de Villaquejada (León).

Segundo premio de 400 pesetas, al garañón llamado "Jardiner", de don Julián Prado, de Villahornato (León).

Tercer premio, de 200 pesetas, al garañón, llamado "Generoso", de don Conrado Rodríguez, de Benavente.

Sección Tercera. Todos los premios desiertos.

Sección Cuarta: Primer premio de 300 pesetas a la burra llamada "Riveña", de don Tomás Rodríguez, de Fuentes de Ropel.

Segundo premio de 200 pesetas, a la burra llamada "Capitana", de don Francisco Castañeda, de Castrofuerte (León).

Tercer premio de 100 pesetas a la llamada "Morena" de don Emiliano Campos, de Castrogonzalo.

Así mismo acuerda conceder un premio de 100 pesetas al garañón llamado "Gallardo" de la Sección Segunda de don Máximo García, de Fresno de Sayago.

Menciones honoríficas: Se conceden éstas a los garañones llamados "Matillano", de don Rafael Rodríguez, de Matilla de Arzón.

Al "Bizarro", de don Ricardo Morán, de Castrofuerte (León).

Al "Castillo", de don Vicente Durán, de Palacios del Pan.

Al "Portuñés", de don Alfonso Miranda, de Villafafila.

Al "Manchego" y al "Brillante", de don Bernardo Pérez, de Villaquejada (León).

Con estos actos, que han resultado en extremo brillantes, y alocutores ha quedado sembrado el estímulo mas noble y emulativo para futuros concursos, ya que éstos redundan en beneficio y ventaja del mejoramiento y progreso de nuestra ganadería.

DOS NOTICIAS

CORDOBA.—En la parroquia de San Lorenzo, fue bendecida la imagen de la Virgen del Mayor Dolor, y de la Esperanza, que ha sido restaurada y que saldrá en las procesiones de Semana Santa.

CORDOBA.—Se han reunido las directivas de las Hermandades cordobesas, acordando dar el mayor esplendor a las fiestas de Semana Santa. Las procesiones comenzarán a salir el domingo de Ramos. Este año lucirán tres pasos nuevos.

HERALDO DE ZAMORA

Toros en Barcelona

BARCELONA.—En la Plaza de las Arenas, se ha inaugurado la temporada taurina. El día fue espléndido y el coso se llenó de público.

Las reses de Villamarta lidiadas, lo fueron por los diestros Gil Tovar, Paquito Casado y Antoñito Bienvenida, que debutaba en esta plaza.

Las cuadrillas fueron aplaudidas durante el paseo.

Primer. Gil Tovar es aplaudido en verónicas, aunque se muestra embaullado.

Sale trompocado de una, sin consecuciones.

Con enorme valentía, dadas las malas condiciones de la res, trastea sufriendo tarascadas y un desarme. Sin cuadrar y a toro arraigado, se deshace del bicho de un estocotazo. (Palmas).

Segundo. Casado lancea valiente sobresaliendo en uno de rodillas.

El banderillero de turno coloca dos pares colosales que el público premia con una gran ovación.

Casado torea entre pitones, sin lucimiento.

Agarra una estocada ladeada y descabella al tercero.

Tercero. Bienvenida se luce con la capa. Hace un quite muy toreiro, oyendo aplausos.

Tovar un quite de frente y por detrás, y una rebofera que se ovacionan.

Casado lo hace de rodillas. Bienvenida hace una faena de naturales con la izquierda. Suena la música.

En el centro de la plaza, solo, suministra pases de todas las marcas siendo completó el dominio del toro.

Se tira a matar estando el bicho quedado y agarra media magnífica que hasta. (Ovación, oreja, vuelta y salud desde el centro de la plaza).

Cuarto. Gil Tovar se luce en lances. Los tres matadores rivalizan en quites.

Toma los palos Gil Tovar y tras de una preparación magnífica pone uno de insuperable calidad. Luego intenta quebrar sin resultado.

Rodilla en tierra da unos magníficos naturales, tocando la música.

Suelta un pinchazo, otro y sufre dos desarmes. Otro más, media y descabella.

El público ovaciona. Quinto. Casado es ovacionado con la capa.

La faena es de magníficos naturales ligados con el de pecho. Sigue con gran valentía y sufre un desarme.

Entra a matar y da un pinchazo sin soltar, repitiendo hasta cinco veces. Estocada y descabella a la primera. Aplausos a la buena voluntad.

Sexto. Sale huido, por lo que se condena al fuego. En vista de sus pésimas condiciones Bienvenida se limita a un trasteo rápido y mata de dos medias.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

El "Boletín Oficial del Estado", publica en su número del domingo, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA: Orden relevando de toda clase de trabajo y concediendo beneficios de redención de pena a las reclusas durante el periodo de lactancia de sus hijos. Se les computará tantos días de redención, cuantos sean los que alcance aquel periodo.

Otra disponiendo que la composición del Patronato Central para la Redención de las Penas por el Trabajo se aumente con un vocal femenino.

Otra nombrando vocal del Patronato Central para la Redención de Penas por el Trabajo a la señorita Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia.

HACIENDA: Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la segunda decena del presente mes en 2, 14, 13 por 100.

EDUCACION NACIONAL: Orden ampliando los Estatutos de la Real Academia de Ciencias Exactas Físicas y Naturales en el sentido de dispensar en casos especiales de la condición para ser elegido académico numerario de residir habitualmente en Madrid los candidatos. Tien de esta disposición a que la mencionada Academia logre un carácter ampliamente nacional y pueda contar con la cooperación de los valores científicos de todo el país.

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy, pu-

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy

Números	Poblaciones	Pesetas
12.486	Vigo-Barcelona-Sevilla	120.000
17.837	La Línea-Granada-Bilbao	70.000
6.577	Madrid-Mallorca-Sevilla	30.000

Premiados con 2 000 ptas.

7.108	Zamora-Córdoba-Madrid
2.951	Barcelona-Jerez-Cazalla de la Sierra

Premiados con 400 pesetas

3.342	9.522	15.906	25.145
25.149	29.302	18.678	22.153

En Toro con 400 pesetas

8.234	29.445
-------	--------

blica entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA: Orden disponiendo se constituya una sección con el fin de informar las reclamaciones de terceros comprendidos en la quinta disposición transitoria de la Ley de 9 de febrero de 1939, en los expedientes de responsabilidad civil ya fallados.

OBRAS PUBLICAS: Orden aprobando el Reglamento para la Junta de Investigaciones técnicas, la cual será presidida por el Director de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, formando parte de la misma ocho Ingenieros de Caminos.

Otra aprobando el límite superior de edad de 31 años para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Torreros de Faro.

También publica diversos fallos de los Tribunales de Responsabilidades Políticas, entre ellas, uno del de Barcelona, contra José Tomás Píera y Rosa Pons Millet, sancionándoles con incautación total, de bienes, inhabilitación absoluta perpetua, extrañamiento perpetuo y pérdida de la nacionalidad española al primero y multa de 250.000 pesetas a la segunda.

NUEVO CABALLERO DE SANTIAGO

MADRID.—En el palacio del Duque del Infantado, presidente del Consejo de las Ordenes Militares, ha sido armado caballero, el Marqués de Camarasa, de aristocrática familia gallega. Fue admitido hace diez años en la Orden de Santiago, pero no ha podido vestir el uniforme por habersele extraviado el título.

Concurrieron a la solemne ceremonia numerosos Caballeros y aristócratas.

PILAR PRIMO DE RIVERA VISITA UNA ESCUELA

MADRID.—A mediados de hoy, la delegada de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, visitó la Escuela Hogar de la Sección Femenina instalada en la calle de Villalar. Estuvieron presentes durante la visita, el Gobernador civil de Madrid y otras autoridades y jerarcas.

Las camaradas que asisten a dicha

FUTBOL NACIONAL

Resultado de los partidos jugados ayer en toda España

Córdoba.—Racing de Córdoba, 1; Malacitano, 3.

—Cartagena.—Cartagena, 2; Murcia, 0.

—Huelva.—Onuba, 3; Ceuta, 1.

—Sevilla.—Hércules Alicante, 1; Sevilla F. C. 1.

—Santander.—Barcelona F. C. 3; Racing de Santander, 2.

—Sabadell.—Sabadell, 2; Girona, 3.

—Granollers.—Granollers, 4; Cons tancia, 1.

—Barcelona.—Español, 2; Zaragoza, 0.

—Cádiz.— Cádiz, 2; Jerez, 0.

escuela, realizaron lecciones prácticas, mereciendo la aprobación de Pilar Primo de Rivera.

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA NAVAL

CADIZ.—Anoche a las once llegó a esta capital, el general Varela, que permanecerá aquí hasta el próximo miércoles, fecha en que regresará a Madrid.

En el Departamento de San Fernando ha tenido lugar esta mañana el acto de inauguración del curso en la Escuela Naval. Al propio tiempo le ha sido impuesta al Ministro de la Guerra, la Gran Cruz del Mérito Naval. Al llegar al Departamento el ministro de la Guerra, acompañado por el jefe de la Base y otras autoridades, el fueron rendidos los honores de ordenanza. Los alumnos de la Escuela, formados a la puerta de la misma aclamaron con entusiasmo al general Varela y al general Dávila que le acompañaba.

El acto de inauguración ha resultado brillante en extremo, habiendo pronunciado discursos muy interesantes las ilustres personalidades que han asistido al mismo, y poniéndose de manifiesto el alto espíritu patriótico de los Cadetes, los cuales no han cesado de aclamar a España y al Caudillo.

CASTELLON DE LA PLANA.—

Esta tarde un camión que iba a gran velocidad por la calle de Ayoza, al cruzar la de Colón, se encancho por las ruedas traseras a un pequeño coche de turismo, que fue lanzado, dando varias vueltas contra la acera. El vehículo fue a caer sobre el ordenanza del Gobierno civil, Buenaventura Bayer, que quedó en estado gravísimo, así como los dos ocupantes del pequeño automóvil.

El camión, por efecto del golpe sufrió la rotura de la dirección y fue a empotrarse en una pared, aplastando a un niño y a una niña, hermanitos que jugaban a la puerta de su domicilio.

Los tres heridos fueron trasladados al hospital provincial y los cadáveres de los niños pasaron al depósito judicial.

El chófer y dos inviduos que le acompañaban desaparecieron.

El suceso ha causado enorme emoción pues tuvo lugar de cuatro a cinco de la tarde, que es la hora de mayor tránsito en las citadas vías.

Sastrería a medida SEDERIAS BLANCO Y NEGRO

(Continuación)
misma cantidad de divisas que por 4.000.000 de Tm. de mineral de hierro que salieran de España, con la diferencia de que en el primer caso sólo nos hubiéramos desposeído de unas 600.000 toneladas del referido mineral.

Si en vez del procedimiento "Bessem" empleásemos el "Siemens" o el "Thomas", tendríamos necesidad de utilizar chatarra; pero tratándose de productos a exportar, siempre debe considerarse que, siendo el precio del acero superior al de la chatarra, al aumentar la cantidad del acero en relación con el mineral empleado, compensaría su mayor valor total de divisas que desprendemos para adquirir la referida chatarra.

Aún pecando de extenso, insisto en el asunto del hierro, dada su importancia.

Somos hoy un país productor de hierro, y, aunque el despilfarro en otras épocas ha sido grande, aún conservamos grandes existencias. Además, la técnica mundial, y nuestra técnica, desde luego, avanza y descubre nuevas posibilidades de aprovechamiento de minerales pobres y de mi-

En el Instituto de Estudios Políticos Texto íntegro de la Conferencia del Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra

nerales de composición física, que hasta ahora no eran apropiados para su empleo en el horno alto. Nuestra industria, vigilante y atenta a estos problemas, y adelantándose al planteamiento de necesidades de Estado, estudia e implanta ya, me consta, mejoras en este sentido que han de aumentar nuestras posibilidades en grado importante. Me felicito por ello y rindo tributo de justicia al manifestarlo.

La acción de los organismos del Estado contribuirá a mejorar los rendimientos que se obtengan hasta llegar al máximo grado. La racionalización de la producción y del consumo, así como la buena ordenación y distribución de las fabricaciones, es base esencial y asunto hasta no abordado seriamente en España, pero en el que espero fundadamente resoluciones prontas y eficaces.

Somos, en cambio, tributarios del

Extranjero en algunas primeras materias; chatarra y ferroaleaciones sobre todo.

Chatarra puede evitarse en gran parte su consumo, si la conveniencia nacional lo aconseja, a base de emplear en mayor proporción el lingote de hierro para la fabricación de acero. Este que es problema industrial y comercial al propio tiempo, exige soluciones circunstanciales, y a ellas se atenderá con el interés que el caso requiere.

Ferroaleaciones y elementos especiales para la fabricación de acero son otro problema. Hay que encontrar solución para evitar importaciones allí donde se pueda.

La acción y el estímulo del Estado llegarán al máximo en este punto.

METALES DISTINTOS DEL HIERRO

Cobre, plomo, cinc, manganeso, estaño y oro son los esenciales; dis-

ponemos de ellos en mayor o menor escala en nuestro suelo, y es preciso que dispongamos también de ellos en la realidad de su empleo, sin recurrir a nadie más que a nosotros mismos.

En el cobre se ha producido, en los últimos años, un verdadero despilfarro de esta gran riqueza; nuestra política futura ha de ser muy distinta; tres millones de toneladas, que aproximadamente fueron exportadas entre los años 1928 y 1934 lo dicen todo.

Preciso será que España produzca su cobre, utilizando, y utilizando bien, sus minerales oxidados y sus pirritas; empleando y reformando instalaciones; estudiando la exportación a fondo, para que salga al exterior lo que deba salir, sin confusionismos de ninguna especie.

El plomo. Es riqueza española verdadera; si algo ha de hacerse es intensificarla, y, sobre todo, lograr

que la explotación sea del plomo y no del mineral.

El sabotaje de los rojos hizo encontráramos improductivas la mayor parte de las instalaciones; pero el esfuerzo ha sido tan considerable, que de dos mil toneladas mensuales que eran nuestra producción en el pasado verano, hoyamos subido ya a tres mil trescientas, esperando incrementarla, lo cual ha de permitirnos exportar ya en el segundo semestre de este año mas de dos mil toneladas métricas mensuales de metal que, dada su alta cotización, será una gran fuente de divisas.

Con el cinc, pasa algo de lo que ocurre con el cobre; se exportó mucho mineral hasta ahora y escasamente fue beneficiado el precio para nuestro consumo nacional; es mala marcha que hay que rectificar. El manganeso, elemento indispensable en la fabricación de aceros, al

que ya me he referido antes, me da mas que pensar. Tenemos yacimientos, algunos regulares, y que, en verdad no fue preciso estudiar a fondo su explotación integral mientras las circunstancias del mercado exterior permitían traer con facilidad el ferromanganeso. En cantidad reducida, pero casi justa, se ha preparado durante la guerra y se sigue ahora preparando dicho ferromanganeso en instalaciones adecuadas para ello; en anteriores épocas se ha fabricado también en instalaciones de hornos altos.

Se está incrementando el trabajo en las minas de Estopillán, hoy propiedad del Estado, creyendo podrá llegarse de las 100 toneladas métricas que ahora se producen hasta 4000 toneladas métricas mensuales.

Ya están próximas a embarcarse las primeras remesas de mineral manganeso de Huelva que, aunque mas pobre, será susceptible de tratarse en las instalaciones de Brens y mezclado con otros, solucionar este problema nacional.

El estaño es río de oro que sale al exterior. Es básico para un país como el nuestro, productor de con-

(Continuará)